

- Προς:** κ. Δημήτρη Φούρλαρη
Αντιπρόεδρο Κλάδου Ενέργειας ΡΑΑΕΥ
- Θέμα:** Τροποποίηση του Κανονισμού Λειτουργίας της Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς
- Σχετικά:** α. Νόμος 4425/2016, όπως ισχύει.
β. Δελτίο Τύπου του SIDC, "The SIDC held a pre-launch event about new Intraday Auctions", 22 Μαρτίου 2024.
γ. Κανονισμός Λειτουργίας της Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς, όπως ισχύει.

Αξιότιμε κύριε Αντιπρόεδρε,

Σύμφωνα με τις εργασίες που πραγματοποιούνται στο πλαίσιο της Ενιαίας Σύζευξης στην Ενδοημερήσια Αγορά (Single Intra-Day Coupling – SIDC) και το σχετικό Δελτίο Τύπου που ανακοινώθηκε στις 22 Μαρτίου 2024 (σχετικό β'), οι Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες πρόκειται να τεθούν σε λειτουργία τον Ιούνιο του 2024.

Εν όψει της επερχόμενης έναρξης λειτουργίας των Ενδοημερήσιων Δημοπρασιών στο πλαίσιο της ενιαίας σύζευξης των ευρωπαϊκών αγορών σύμφωνα με τον Ν.4425/2016 (α' σχετικό), το Ελληνικό Χρηματιστήριο Ενέργειας προχώρησε σε τροποποιήσεις για την απαραίτητη προσαρμογή του κανονιστικού πλαισίου (β' σχετικό), ώστε να ενσωματώνει ειδικές προβλέψεις αναφορικά με τις Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες, οι οποίες πρόκειται να αντικαταστήσουν τις Συμπληρωματικές Περιφερειακές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες.

Με την παρούσα επιστολή, υποβάλουμε στην Αρχή εισήγηση τροποποίησης του Κανονισμού Λειτουργίας της Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς (γ' σχετικό), κατόπιν απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΧΕ της 23^{ης}.04.2024. Στο συνημμένο στην παρούσα εισήγηση σχέδιο του αναθεωρημένου Κανονισμού εμφανίζονται με παρακολούθηση αλλαγών:

(α) όλες οι τροποποιήσεις του Κανονισμού αναφορικά με τη λειτουργία των Ενδοημερήσιων Δημοπρασιών στο πλαίσιο της Ενδοημερήσιας Αγοράς,

(β) όλες οι πρόσθετες τροποποιήσεις του Κανονισμού αναφορικά με την παύση λειτουργίας των Τοπικών Ενδοημερήσιων Δημοπρασιών, οι οποίες είχαν εφαρμογή σε περίπτωση κατάστασης έκτακτης μετάπτωσης των Συμπληρωματικών Περιφερειακών Ενδοημερήσιων Δημοπρασιών, και

(γ) όλες οι πρόσθετες τροποποιήσεις του Κανονισμού αναφορικά με τη λειτουργία των Συμπληρωματικών Περιφερειακών Ενδοημερήσιων Δημοπρασιών, εφαρμοστέων μόνο σε περίπτωση κατάστασης έκτακτης μετάπτωσης των Ενδοημερήσιων Δημοπρασιών.

Οι τροποποιήσεις παρατίθενται συνοπτικά στον συνημμένο στην παρούσα Κατάλογο.

Επιπλέον, σημειώνεται ότι μετά από έλεγχο όλων των σχετικών αποφάσεων της ΡΑΑΕΥ, δε διαφαίνεται κάποια ανάγκη τροποποίησης αυτών και υποβολής σχετικής εισήγησης.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για την παροχή τυχόν διευκρινίσεων.

Συνημμένα:

- «Κατάλογος προτεινόμενων τροποποιήσεων Κανονισμού Λειτουργίας Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς».
- Αναθεωρημένος Κανονισμός Λειτουργίας της Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς με επισήμανση αλλαγών.
- Αναθεωρημένο Παράρτημα του Κανονισμού Λειτουργίας της Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς με επισήμανση αλλαγών.

Με εκτίμηση,



Αλέξανδρος Παπαγεωργίου

Διευθύνων Σύμβουλος EXE & EnExClear